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Na čelu Ministarstva regionalnoga razvoja i 
fondova EU imenovan je novi ministar, Tomislav 
Tolušić. U ovom broju iznosimo stavove 
Ministarstva u pogledu provedbe politike 
regionalnog razvoja.

Koje ključne ciljeve treba postići u regionalnom 
razvoju Hrvatske? Iz čega proizlaze? 

U skladu sa Zakonom o regionalnom razvoju 
Republike Hrvatske (Zakon) cilj politike 
regionalnog razvoja je pridonijeti društveno-
gospodarskom razvoju Republike Hrvatske, u 
skladu s načelima održivog razvoja, stvaranjem 
uvjeta koji će svim dijelovima zemlje omogućavati 
jačanje konkurentnosti i realizaciju razvojnih 
potencijala. Radi postizanja navedenog cilja 
politikom regionalnog razvoja posebno se nastoji 
osigurati: povezanost lokalnih i regionalnih 
razvojnih potreba s prioritetima razvoja središnje 
razine te ciljevima kohezijske politike Europske 
unije; potpora slabije razvijenim područjima za 
povećanje i optimalno korištenje vlastitog razvojnog 
potencijala otklanjanjem uzroka razvojnih teškoća; 
odgovarajuće mjere za ravnomjeran i održiv 
razvoj jedinica lokalne i područne (regionalne) 
samouprave u pograničnom području; poticanje 
teritorijalne suradnje te učinkovito korištenje 
sredstava strukturnih i investicijskih fondova 
Europske unije namijenjenih regionalnom i 
urbanom razvoju. 

Na koji način je zamišljeno ostvarenje tih ciljeva? 
I u kojem roku?

Zakon definira Strategiju regionalnog razvoja 
Republike Hrvatske (u nastavku teksta: 
Strategija) kao temeljni planski dokument politike 
regionalnoga razvoja kojim se utvrđuju ciljevi i 
prioriteti regionalnog razvoja Republike Hrvatske 

te način njihova postizanja, područja s razvojnim 
posebnostima, kao i međusobni odnos i aktivnosti 
tijela državne uprave i drugih sudionika regionalnog 
razvoja uključenih u provedbu Strategije. 

Strategijom se utvrđuju razvojni ciljevi usmjereni 
prema društveno-gospodarskom razvoju Republike 
Hrvatske, smanjenju regionalnih razvojnih 
nejednakosti te jačanju razvojnog potencijala onih 
dijelova zemlje koji zaostaju u razvoju odnosno 
potpomognutih područja (određenih temeljem 
indeksa razvijenosti, u skladu s člancima 36. i 37. 
Zakona) te područja s razvojnim posebnostima (u 
skladu s člankom 3. Zakona) kako bi postali što 
konkurentniji.

Strategija treba predložiti okvir i smjernice za daljnji 
razvoj politike regionalnoga razvoja temeljem 
utvrđenih strateških ciljeva i prioriteta vodeći pri 
tome posebno računa o:

•	doprinosu ukupnom razvoju stvaranjem uvjeta koji 
će omogućiti povećanje konkurentnosti svih regija/
područja,
•	smanjenju društvene i gospodarske razvojne 

nejednakosti među različitim područjima,
•	uspostavi okvira za koordinirane (nacionalne, 

regionalne i lokalne) teritorijalne inicijative koje 
imaju za cilj unaprijediti gospodarski i društveni 
razvoj na regionalnoj i lokalnoj razini.

Strategija treba uključivati provedbene instrumente 
potrebne za postizanje ujednačenog razvoja na 
razini države te smanjenje društveno-gospodarskih 
razvojnih razlika. U Ministarstvu je u tijeku izrada 
predmetne Strategije koja se donosi za razdoblje 
u skladu s višegodišnjim financijskim okvirom 
kohezijske politike Europske unije. Buduća Strategija 
imat će jasno definirane razvojne ciljeve, prioritete 
i mjere, te razrađen provedbeni mehanizam, sustav 
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praćenja na osnovi pokazatelja, sustav vrednovanja, 
mehanizam financiranja i osigurat će usklađenost s 
nacionalnim javnim politikama i javnim politikama 
Europske unije. Rokovi ostvarenja ciljeva definirat 
će se Akcijskim planom za provedbu Strategije.

Ima li Ministarstvo regionalnoga razvoja i 
fondova EU kapacitete za postizanje zacrtanih 
ciljeva? 

Strategijom će se definirati razvojni ciljevi, prioriteti 
i mjere te provedbeni mehanizam. Iako Ministarstvo 
kontinuirano radi na osnaživanju svojih kapaciteta, 
u provedbi identificiranih mjera neće sudjelovati 
samo Ministarstvo, nego i ostala javno-pravna 
tijela nadležna za provedbu mjera identificiranih 
Strategijom.

Treba li pružiti pomoć (i u kojem obliku) nižim 
razinama upravljanja u ostvarivanju zacrtanih 
ciljeva nacionalne politike regionalnog razvoja?

U skladu sa Zakonom, u svrhu učinkovite 
koordinacije i poticanja regionalnog razvoja, 
jedinica područne (regionalne) samouprave osniva 
regionalnu razvojnu agenciju (u nastavku teksta: 
regionalni koordinator). Regionalni koordinatori 
obavljaju niz poslova od općeg gospodarskog 
interesa za jedinicu područne (regionalne) 
samouprave, a u funkciji provedbe nacionalne 
regionalne politike. Jedinice područne (regionalne) 
samouprave i njihovi regionalni koordinatori 
međusobno se razlikuju po financijskim i ljudskim 
kapacitetima. U skladu s ciljevima definiranima u 
Strategiji, utvrdit će se i kakva im je pomoć potrebna 
za jačanje njihovih kapaciteta.

S višestrukim povećanjem raspoloživog iznosa 
sredstava iz ESI fondova u programskom razdoblju 
2014.-2020., pokazala se potreba za značajnim 
jačanjem administrativnih kapaciteta za upravljanje 
sredstvima europskih strukturnih i investicijskih 
(ESI) fondova. U Republici Hrvatskoj tijekom 
2015. godine, posebice u njenoj drugoj polovici, 
značajno su ojačani kapaciteti tijela u sustavima. 
Naime, Odlukom o zapošljavanju u središnjim 
tijelima državne uprave, uredima Vlade Republike 

Hrvatske, pravnim osobama s javnim ovlastima 
i zakladama uključenim u sustave upravljanja 
i kontrole korištenja ESI fondova u Republici 
Hrvatskoj iz studenog 2014. godine i Odlukom o 
izmjeni Odluke iz svibnja 2015., Vlada Republike 
Hrvatske zadužila je nadležna tijela da u 2015. 
godini zaposle 361 službenika za poslove upravljanja 
i kontrole korištenja ESI fondova. U periodu od 
donošenja Odluke do kraja 2015. godine, temeljem 
predmetne Odluke zaposlen je ukupno 301 službenik 
(od čega 243 službenika putem javnog natječaja, 
a 58 službenika putem premještaja). Izvršenje 
Odluke iznosi 83 posto u odnosu na zadano, a 
na dan 31. prosinca 2015. ukupan broj zaposlenih 
službenika na poslovima upravljanja i kontrole 
korištenja ESI fondova bio je 1621. Također, na dan 
31. prosinca 2015., u tijeku su bili natječaji za prijam 
u državnu službu i javni natječaji za zapošljavanje 
za još 58 osoba. U veljači ove godine Ministarstvo 
regionalnoga razvoja i fondova Europske unije 
izvijestilo je Vladu Republike Hrvatske o navedenim 
pokazateljima.

Stanje kapaciteta provjeravaju revizijska tijela, 
kako nacionalna, tako i ona Europske unije, koja su 
također ukazala na potrebu jačanja kapaciteta za 
buduće razdoblje, s obzirom na povećanje alokacije 
ESI fondova za Republiku Hrvatsku, a također i 
s obzirom na kompleksnost pojedinih projekata.

U okviru postupka akreditacije sustava upravljanja 
i kontrole za provedbu Operativnog programa 
“Konkurentnost i kohezija” koji je u tijeku, provode 
se i dodatne analize potreba za eventualnim 
dodatnim službenicima za obavljanje navedenih 
poslova, a iste se izračunavaju na osnovi procjene 
radnog opterećenja koje proizlazi iz funkcija koje 
tijela u sustavima obavljaju sukladno propisima 
Europske unije i Republike Hrvatske te internim 
procedurama tih tijela. U slučaju potrebe za 
angažiranjem dodatnog broja službenika koristit 
će se postojeći načini: interni premještaji unutar 
pojedinih tijela, premještaji službenika iz jednog 
tijela u drugo, stručna osposobljavanja bez 
zasnivanja radnog odnosa te dodatno zapošljavanje 
za poslove upravljanja ESI fondovima. 
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Regionalni BDP  
po stanovniku, 2013.
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Bruto domaći proizvod (BDP) po stanovniku 
Republike Hrvatske u 2013. godini iznosio je 
77.465 kuna (10.228 eura). Na razini statističkih 
regija NUTS2, BDP po stanovniku Kontinentalne 
Hrvatske iznosio je 78.805 kuna (10.405 eura), što je 
za 1,7 posto iznad nacionalnog prosjeka. Stanovnik 
Jadranske Hrvatske ostvario je prosječni BDP u 
visini od 74.751 kuna (9.870 eura), što je za 3,5 posto 
ispod nacionalnog prosjeka. U ukupnom je BDP-u 
Republike Hrvatske ostvarenom u 2013. godini 
Kontinentalna Hrvatska sudjelovala sa 68,1 posto, a 
Jadranska s 31,9 posto. Gotovo polovica (48,7 posto) 
BDP-a Kontinentalne Hrvatske 2011. godine i dalje 
se ostvaruje u Gradu Zagrebu. S druge strane, čak 
53,2 posto BDP-a Jadranske Hrvatske ostvareno je 
u dvije županije: Primorsko-goranskoj (27,4 posto) 
i Splitsko-dalmatinskoj (25,7 posto). Za razliku od 
statističkih regija razine NUTS2, među županijama 
su prisutne značajnije razlike u vrijednosti BDP-a 
po stanovniku. Ispodprosječni BDP po stanovniku 

zabilježen je u čak osamnaest županija. Županije s 
najnižim BDP-om po stanovniku 2013. godine bile 
su Brodsko-posavska s 57,3 posto i Vukovarsko-
srijemska županija s 58,9 posto nacionalnog 
prosjeka. Osim Grada Zagreba, koji je sa 137.321 
kunom (18.132 eura) BDP-a po stanovniku bio za 77,3 
posto iznad nacionalnog prosjeka, iznadprosječni 
BDP po stanovniku ostvarile su samo Primorsko-
goranska (26,4 posto iznad nacionalnog prosjeka) 
i Istarska županija (24,3 posto iznad nacionalnog 
prosjeka). 

Omjer najveće i najmanje vrijednosti županijskog 
BDP-a po stanovniku zabrinjava. Grad Zagreb je 
2013. godine bio 3,1 puta razvijeniji od najmanje 
razvijene Brodsko-posavske županije. Za usporedbu, 
2008. i 2009. godine ovaj je omjer iznosio 2,8 što 
upućuje na povećanje županijskih nejednakosti 
tijekom gospodarske krize. 

          Slika 1.  BDP po stanovniku za hrvatske NUTS2 regije i županije, 2013., RH=100

Jadranska Hrvatska = 9.870 EUR/stanovniku

Republika Hrvatska = 10.228 EUR/stanovniku

Kontinentalna Hrvatska = 10.405 EUR/stanovniku

Grad Zagreb = 18.132 EUR/stanovniku
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Uspješni projekti 

WILCO – Welfare Innovations at the 
Local Level in Favour of Cohesion 
(Inovacije u socijalnoj politici na lokalnoj razini 
u korist socijalne kohezije) istraživački je projekt 
Sedmog okvirnog programa (FP7) Europske 
komisije. U Hrvatskoj se projekt provodio u 
razdoblju 2010.-2014. u okviru Katedre za socijalnu 
politiku Studijskog centra socijalnog rada, Pravnog 
fakulteta u Zagrebu, pod vodstvom prof. dr. sc. 
Gojka Bežovana. Partneri su bili 13 europskih 
sveučilišta, istraživačkih centara i mreža.

Glavni cilj projekta bio je istražiti, u međunarodnom 
komparativnom okviru, kako lokalni socijalni 
sustavi djeluju u korist jačanja socijalne kohezije. 
Inovativne prakse u europskim gradovima i 
čimbenici njihovog nastanka i širenja identificirani 
su i analizirani u kontekstu urbanih politika i novih 
socijalnih rizika. Stavljajući socijalne inovacije 
u istraživački fokus, projektom se nastojalo dati 
i zamah njihovom razvoju. Socijalne inovacije 
zagovaraju se kao mogući doprinos u traženju 
učinkovitijih odgovora na nove socijalne rizike. 
Programima financiranja (EaSI, Horizon 2020) 
i strateškim dokumentima (npr. Europa 2020), 
Europska komisija zagovara razvoj socijalnih 
inovacija radi jačanja socijalne kohezije i smanjenja 
socijalne isključenosti. 

Ekonomska kriza odrazila se na porast socijalne 
ranjivosti i socijalnih problema u urbanim 
područjima. Istraživanje je stoga usmjereno na 
tri demografske skupine koje su najviše izložene 
riziku: mladi, migranti i žene. Što se tiče javnih 
politika, analizirane su nejednakosti i isključenost 

posebno prisutne u skrbi za djecu, nezaposlenosti 
i stanovanju, i to u kontekstu urbanih područja (u 
Hrvatskoj su analizirani gradovi Zagreb i Varaždin). 
U analizi lokalnih socijalnih inovacija i lokalnih 
socijalnih politika identificirani su različiti tipovi 
urbanih režima: od “uključivih” gradova i gradova 
sa selektivnim tržištem rada do “ranjivih” gradova. 
Temeljem identificiranih i analiziranih socijalnih 
inovacija, pokazuje se kako se one najčešće javljaju 
u obliku novih usluga, ali prepoznaju se i inovacije 
u regulaciji i upravljanju koje su gotovo uvijek 
rezultat suradničke mreže. Rezultati istraživanja 
hrvatskih primjera socijalnih inovacija govore o 
dominaciji države i nepovjerenju prema civilnim 
inicijativama i organizacijama civilnog društva, 
iako one pružaju i prepoznate su kao plodni 
okvir za nastanak socijalnih inovacija. Količina 
i kakvoća socijalnog kapitala te poduzetnost i 
osposobljenost nositelja inovacijske ideje čine se 
ključnim čimbenicima njezinog ostvarenja u praksi, 
pri čemu je važna i podrška drugih dionika. Naziru 
se tragovi doprinosa ovih inovacija jačanju socijalne 
kohezije i poticanju održivih pozitivnih promjena, 
što može biti temeljem socijalnih reformi odozdo.

U okviru WILCO projekta objavljeno je 60 izvješća 
o 20 europskih gradova u 10 zemalja. Proizvedeno 
je 77 studija slučaja socijalnih inovacija, četiri 
komparativna izvješća, tri policy briefa te knjige: 
Social Innovations for Social Cohesion, Social 
Vulnerability in European Cities i Social Innovation 
in Urban Context (u pripremi). Više o projektu, 
uključujući i izvješća za Hrvatsku, dostupno je na 
stranici: http://www.wilcoproject.eu/. 
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Novim EU regionalnim indeksom 
društvenog napretka1 nastoji se mjeriti 
društveni napredak svake regije kao nadopuna 
uobičajenim mjerama gospodarskog napretka. 
Budući da je nakana indeksa dopuniti mjere 
temeljene na BDP-u, dohotku ili zaposlenosti, 
spomenuti pokazatelji namjerno su ispušteni iz 
izračuna, a indeks slijedi opći okvir globalnog 
indeksa društvenog napretka. Indeks društvenog 
napretka agregira 50 društvenih indikatora i 
indikatora u okolišu kojima se obuhvaćaju tri 
dimenzije društvenog napretka: osnovne ljudske 
potrebe, temelji blagostanja i prilike (slika 2). 

Cilj je izravno mjeriti društveni napredak. 
Isključivanjem ekonomskih indikatora, indeksom 
se može sustavno analizirati odnos između 
gospodarskog razvoja (mjereno primjerice BDP-om 
po stanovniku) i društvenog napretka. Mjere koje 
kombiniraju društvene i gospodarske indikatore 
(npr. indeks društvenog razvoja koji koristi UNDP) 
otežavaju razdvajanje uzroka i učinka. Indeks 
društvenog napretka nadopunjava BDP i može 
koristiti kao robusna, razumljiva i praktična mjera 
uključivog razvoja. 

Regionalni indeks društvenog napretka mjeri 
napredak 272 europske regije. Njime se bilježi 

postignuće u apsolutnom iznosu na 
skali od 0 do 100. Svih 12 tematskih 
komponenti indeksa pokazuju 
značajne varijacije unutar i između 
zemalja članica EU-a. Indeks se 
može koristiti za usporedbu snaga 
i slabosti u odnosu na gospodarski 
slične regije. 

Rezultati mjerenja društvenog 
napretka mogu biti korisni u izradi 
razvojnih strategija EU regija. Treba 
ipak napomenuti da indeks nije 
stvoren kako bi omogućio dobivanje 
sredstava iz EU fondova te nije 
obvezujući za Europsku komisiju. 

regio-novosti, broj 7, ožujak 2016.

EU regionalni indeks 
društvenog napretka 

1  Prikazane informacije temelje se na radnoj verziji nacrta indeksa. Nacrt indeksa u postupku je javne rasprave te je poslan dionicima relevantnim u pojedinim 
područjima (temama), kako bi dali svoje mišljenje o odabiru indikatora i načinu na koji su isti kombinirani u jedinstveni konačni rezultat po pojedinoj regiji. 
Metodološka objašnjenja izračuna indeksa dostupna su na: http://ec.europa.eu/regional_policy/sources/information/maps/methodological_note_eu_spi.pdf. 
Zainteresirani mogu poslati svoje komentare na nacrt na: REGIO-B1-PAPERS@ec.europa.eu. Revidirana verzija regionalnog indeksa društvenog napretka bit će 
dostupna u listopadu 2016.

Slika 2.  EU regionalni indeks društvenog napretka

EU regionalni indeks društvenog napretka

dimenzije

sastavnice

Osnovne
ljudske
potrebe

Prehrana i
osnovna

zdravstvena
skrb

Voda i
higijena

Sklonište

Osobna
sigurnost

Temelji
blagostanja

Pristup
osnovnom

znanju

Pristup
informacijama i
komunikacijama

Zdravlje i
wellness

Održivost
ekosustava

Prilike

Osobna
prava

Osobne
slobode i

pravo izbora

Tolerancija i
uključenost

Pristup
naprednom
obrazovanju

Izvor: http://ec.europa.eu/regional_policy/sources/information/maps/methodological_note_eu_spi.pdf .
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• AESOP – Association of European Schools of 
Planning, http://www.aesop-planning.eu/
World Planning Schools Congress 2016, “Global crisis, 
planning & challenges to spatial justice in the North 
and in the South”, 3.-8. srpnja 2016., Rio de Janeiro, 
Brazil, http://www.wpsc2016.com.br/index.html

• ERSA – European Regional Science Association, 
http://www.ersa.org 
ERSA – Hrvatska sekcija,  
http://www.hgk.hr/zk/zagreb/ersa 
kontakt za Hrvatsku: Irena Đokić, idokic@eizg.hr
56th ERSA Congress, 23.-27. kolovoza 2016., Beč, 
Austrija

 APDR (The Portuguese Association for Regional 
Development) i AMSR (The Moroccan Regional 
Science Association), 
http://ersa.org/upcoming-events/
1st Congress on Sustainability of Territories in the 
Context of Global Changes, 30.-31. svibnja 2016., 
Marrakech, Maroko 
Događanja ostalih ERSA sekcija tijekom 2016. 
godine možete provjeriti na:  
http://ersa.org/upcoming-events/

• EURA – European Urban Research Association,  
http://www.eura.org 
kontakt za Hrvatsku:  
Dubravka.JurlinaAlibegovic@uprava.hr
2016 Conference “City lights. Cities and citizen 
within/beyond/notwithstanding the crisis”, 16.-18. 
lipnja 2016., Torino, Italija

• RSA – Regional Studies Association,  
http://www.regionalstudies.org/
predstavnica za Hrvatsku: Marijana Sumpor, 
msumpor@eizg.hr 
RSA Annual Conference 2016, “Building Bridges: 
Cities and Regions in a Transnational World”, 3.-6. 
travnja 2016., Graz, Austrija,  
http://www.regionalstudies.org/conferences/
conference/building-bridges-cities-and-regions-in-a-
transnational-world

• Sveučilište Jurja Dobrile u Puli, Odjel za 
ekonomiju i turizam “Dr. Mijo Mirković”
Poslijediplomski specijalistički studij “Europske 
integracije, regionalni i lokalni razvoj”,  
http://oet.unipu.hr/index.php?id=1239 

• Sveučilište u Zadru i Sveučilište u Teramu 
(Italija)
Združeni poslijediplomski sveučilišni studij
“Sociologija regionalnog i lokalnog razvoja”,
http://www.unizd.hr/sociologija/
Me%C4%91unarodnidoktorskistudijSocReg/
tabid/4950/Default.aspx

•	Sveučilište u Zagrebu

Centar za poslijediplomske studije, sveučilišni 
interdisciplinarni poslijediplomski specijalistički 
studij “Upravljanje gradom”,  
http://www.unizg.hr/istrazivanje/specijalisticki-
studiji/sveucilisni-interdisciplinarni-specijalisticki-
studiji/upravljanje-gradom/

Ekonomski fakultet, poslijediplomski specijalistički 
studij “Lokalni ekonomski razvoj”,  
http://www.efzg.unizg.hr/default.aspx?id=7460 

Geografski odsjek Prirodoslovno-matematičkog 
fakulteta, poslijediplomski doktorski studij Geografije, 
http://www.pmf.unizg.hr/geog/doktorski_studij/
program_i_struktura_studija

Fakultet političkih znanosti, poslijediplomski 
specijalistički studij “Lokalna demokracija i razvoj”, 
https://www.fpzg.unizg.hr/studiji/poslijediplomski/
specijalisticki_studiji/lokalna_demokracija_i_razvoj 
i “Prilagodba Europskoj uniji: Upravljanje projektima i 
korištenje fondova i programa EU”,  
http://www.fpzg.unizg.hr/_download/repository/
Izvedbeni_plan_i_program-2014-2015.pdf 

•	PDSS “Priprema i provedba EU projekata”

U ovom broju Regio-novosti predstavljamo 
poslijediplomski specijalistički interdisciplinarni 
sveučilišni studij “Priprema i provedba EU projekata”, 
pripremljen u suradnji s Ministarstvom regionalnoga 
razvoja i fondova EU. Studij realiziraju Pravni 
fakultet, Ekonomski fakultet, Građevinski fakultet i 
Agronomski fakultet Sveučilišta u Zagrebu te Institut 
za razvoj i međunarodne odnose (IRMO) iz Zagreba. 
Sveučilište i IRMO surađuju pritom s najboljim 
hrvatskim stručnjacima iz MRRFEU-a, SAFU-a, 
drugih javnih agencija, najuspješnijih regionalnih 
razvojnih agencija te sa stručnjacima iz gospodarstva 
i organizacija civilnog društva. Više o tome na:  
http://www.unizg.hr/istrazivanje/specijalisticki-
studiji/sveucilisni-interdisciplinarni-specijalisticki-
studiji/eu-projekti/

Događanja Obrazovanje

http://www.hgk.hr/zk/zagreb/ersa
http://www.unizd.hr/sociologija/Me%C4%91unarodnidoktorskistudijSocReg/tabid/4950/Default.aspx
http://www.unizd.hr/sociologija/Me%C4%91unarodnidoktorskistudijSocReg/tabid/4950/Default.aspx
http://www.unizd.hr/sociologija/Me%C4%91unarodnidoktorskistudijSocReg/tabid/4950/Default.aspx
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Developing Monitoring and Evaluation Frameworks 
Anne Markiewicz i Ian Patrick, 2015, Developing Monitoring and Evaluation 
Frameworks, London: SAGE Publishing, ISBN: 978-1-4833-5833-8.

Autori daju detaljne i jasne smjernice kako razviti okvir za praćenje i vrednovanje na 
participativan, sustavan, logičan i integrativan način. Pritom identifi ciraju nekoliko 
ključnih faza: utvrđivanje okvira, identifi ciranje rezultata, postavljanje ključnih pitanja 
evaluacije, utvrđivanje procesa za prikupljanje podataka i analizu te utvrđivanje 
načina za poticanje učenja i diseminaciju rezultata. Autori se oslanjaju na svoje bogato 
iskustvo u postupcima praćenja i vrednovanja te iznose primjere dobre prakse u kojima 
evaluatori mogu naći savjete i smjernice za rješavanje uobičajenih praktičnih problema. 

Više o sadržaju knjige možete saznati na poveznici: 
https://uk.sagepub.com/en-gb/eur/developing-monitoring-and-evaluation-
frameworks/book243779.

Urbanization and Locality: Strengthening Identity 
and Sustainability by Site-Specifi c Planning and 

Design
Fang Wang i Martin Prominski (ured.), 2016, Urbanization and Locality: 

Strengthening Identity and Sustainability by Site-Specifi c Planning and Design, 
Berlin i Heidelberg: Springer-Verlag, ISBN: 978-3-662-48492-0.

Knjiga daje bogat prikaz analiza slučaja i vrijednih iskustava kineskih, njemačkih 
i drugih gradova širom svijeta. Autori razmatraju urbana pitanja, ali pritom 
odstupaju od ograničenja tradicionalnog urbanog planiranja i funkcionalne 

perspektive dizajna. Teme su interdisciplinarne i knjiga iznosi stajališta 
stručnjaka iz različitih disciplina uključujući arhitekturu, urbanizam, geografi ju. 

Na osnovi rasprave o procesima urbanizacije autori nam nude teorijska i 
praktična rješenja za očuvanje i razvoj urbanih lokaliteta. 

Više o sadržaju knjige možete saznati na poveznici:
http://www.springer.com/gp/book/9783662484920.

Megaregions: Globalization’s New Urban Form?
John Harrison i Michael Hoyler (ured.), 2015, Megaregions: Globalization’s New 
Urban Form?, Cheltenham i Northampton, MA: Edward Elgar Publishing, 
ISBN: 978-1-78254-789-1. 

Kritički procjenjujući mogućnosti i izazove planiranja na megarazinama, autori na 
inovativan način ispituju i istražuju koncepte megaregija. Pritom nastoje odgovoriti 
na pitanje jesu li megaregije novi smisleni prostorni okviri za analiziranje gradova u 
globaliziranom svijetu. Autori uklapaju istraživanja megaregija u šire teorijske okvire 
urbanih procesa što čini knjigu zanimljivom i znanstvenicima i donositeljima odluka u 
području urbanog razvoja.  

Više o sadržaju knjige možete saznati na poveznici: 
http://www.e-elgar.com/shop/megaregions.

Ako ste došli do zanimljivih znanstvenoistraživačkih spoznaja i rezultata, 
provodite uspješan razvojni projekt i želite podijeliti informacije o tome, ili 
pripremate događaj o kojem želite informirati kolegice i kolege, slobodno 
nam proslijedite informaciju koju ćemo rado uključiti u jedan od sljedećih 
brojeva regio-novosti.
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